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Соціальна робота є сферою діяльності, де провідним інструментом виступає специфічно організована комунікація. На сьогодні практич-но не існує робіт, які б містили системний аналіз видів та форм професійної комунікації у соціаль-ній роботі. Натомість, подана стаття є спробою систематизувати комунікативні процеси, що уможливлюють професійну діяльність соціаль-ного працівника, а також проаналізувати наявні технології професійної комунікації. У найпростішому (механічному) розумінні комунікація є процесом передачі інформації, який включає принаймні три базові елементи: комунікант (той, хто передає інформацію), пові-домлення та реципієнт. Згадаймо класичну лі-нійну модель соціальної комунікації Ласуела, в якій виокремлено такі компоненти комунікати-вного процесу: джерело комунікації, зміст, канал комунікації, приймач та ефект. Ласуел Г. виділяє три основні функції процесу комунікації як 
управлінського процесу: 1) спостереження за на-вколишнім середовищем для виявлення можли-вої загрози суспільству; 2) визначення можливо-стей здійснення впливу на ціннісні орієнтації соціальної спільноти; 3) можливість передачі культурної та наукової спадщини [5]. Звісно, подана модель не враховує всієї скла-дності і повноти соціальної комунікації, акцен-туючи на активності комунікатора й залишаючи реципієнта виключно об’єктом комунікаційного впливу, однак саме вона слугувала поштовхом до появи інших комунікативних моделей. Г.Г. Почепцов, аналізуючи та систематизуючи наявні моделі комунікації поділяє їх відповідно до наукових галузей (соціологічні, психологічні, семіотичні та ін.) та за спрямованістю (при-кладні та теоретичні). Особливості кожної моде-лі та розгортання їх у вигляді процесуальних, 
структурних або змістовних схем залежать від сфери, в якій розглядають комунікацію та пози-ції авторів моделей [2]. 

Наявність протирічливих поглядів на процес комунікації та розгалужену систему досліджень комунікації в різних сферах свідчать про те, що для вибору моделі (або формування власної) необхідно розуміти контекст та доцільність по-дібного аналізу. Оскільки у поданій статті йтиметься про про-фесійну комунікацію, ми будемо відштовхувати-ся від визначення комунікації як обміну значен-
нями (смислами) між суб’єктами у певному 
контексті, полі комунікації за допомогою від-
повідних засобів – знаків, в тому числі мовних. При цьому, ми будемо оперувати наступними категоріями аналізу: 1. Контекст – як простір, в якому взаємодіють суб’єкти комунікації та специфічні характе-

ристики й атрибути цього простору. 2. Суб’єкт: особистість, мала й велика група, соціальна спільнота. 3. Позиції суб’єктів комунікації (у діяльнісно-му, соціальному або психологічному змісті) та їхні задачі. 4. Значення (смисли) – предмет, стосовно яко-го розгортається процес комунікації та зміс-товні особливості конкретних повідомлень суб’єктів. 5. Знак та канал – форма та засіб, за допомо-гою якого здійснюється комунікативний акт. 6. Ефект – результат комунікації (у діяльнісно-му, соціальному або психологічному змісті). 
Контекст або простір комунікації. А.Ф. Філі-ппов розрізняє такі підходи у дослідженні соціа-льного простору: Простір взаємодії  суб’єктів.  Береться до уваги значення близькості – віддаленості акто-рів у процесі взаємодії. При цьому особливого значення набувають: а) бачення простору дослідником; б) соціальне значення простору – не рефлек-соване учасниками, однак принципово важ-ливе для них; в) значення, яким учасники взаємодії наділя-ють просторові характеристики: яким чи-
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ном простір усвідомлюється й обговорю-ється ними. Соціальний простір як порядок соціаль-них позицій, структурований статусами суб’єк-тів взаємодії. Простір як щось доступне для огляду,  розташування тіл, вмістилище місць [3]. Інформаційно-комунікативне поле являє со-бою складну динамічну сукупність суб’єкт-суб’єктних і суб’єкт-об’єктних відносин, механіз-ми інформаційного впливу та нормативного ре-гулювання, мережі та канали передачі інформа-ції, засоби комунікації та обміну інформацією, технології управління інформаційними потока-ми і процесами, а також організаційні структури. В даному полі здійснюється інформаційна взає-модія за допомогою передачі інформації з метою викликати певну дію (поведінку), мотивовану самим одержувачем інформації [3]. 
Суб’єкти. Залежно від того, хто виступає су-б’єктами комунікації, розрізняють рівні комуні-кації: міжособистісний (окремі індивіди й малі групи), публічний (великі групи, громади) та ма-

совий (суспільство загалом та окремі спільноти зокрема). 
Позиції та задачі. Тільки за умов розуміння позиції суб’єкта комунікації можливо визначити його цілі й задачі у ній. Позиція – це те «місце», яке посідає суб’єкт у контексті загалом та у полі комунікації зокрема. Визначальними характери-стиками позиції суб’єкта можуть виступати: сту-пінь особистісної включеності (особистісна по-зиція), соціальний статус (позиція представника певної верстви), організаційна структура діяль-ності (функціональна позиція) та ін. Відповідно до позиції суб’єкта, який ініціює комунікативний процес, цілями комунікації мо-жуть виступати інформування (або отримання інформації) та вплив. У першому випадку йдеть-ся про певне інформаційне повідомлення, у дру-гому – метою комуніканта є вплив на уявлення одержувача. Комунікант створює конкретне по-відомлення для конкретного одержувача, розра-ховане на даний конкретний момент, на дане конкретне місце, на даний конкретний контекст. 
Значення – неодмінний компонент процесу комунікації, який окреслює предмет, або певну проблему, з приводу якої формуються цілі й за-дачі суб’єктів та розгортається взаємодія. 
Знак та канал комунікації як специфічний комунікативний засіб завжди обирається відпо-відно до врахування контексту, суб’єктів та ін-ших елементів комунікативного процесу. 

Ефект комунікації можна розуміти двояко: з одного боку, це сукупність індикаторів – показ-ників досягнення цілей суб’єктів комунікації, з іншого боку, це додаткові (часто незаплановані або непередбачені) результати, наслідки комуні-кативного акту. Відтак, професійну комунікацію слід розуміти як таку, що розгортається у просторі професій-ної ситуації між суб’єктами, які займають пози-цію «професіонал», й тими, на кого спрямована професійна діяльність (наприклад «клієнт»). Предметом професійної комунікації є певна проблема (професійна мета, задача), постановка й вирішення якої є можливою виключно в дано-му контексті та обумовлює розгортання комуні-кативного процесу, вибір способу взаємодії, ви-значення результатів та ін. Загальним предметом професійної комуніка-ції в соціальній роботі виступає соціальна про-блема. Однак, щоразу, при побудові конкретних форм комунікації, предмет залежить від змісту основних професійних задач соціального праців-ника як провідного суб’єкта професійної комуні-кації. В свою чергу, зміст задач визначається тою позицією, яку займає працівник (практичні, управлінські, дослідницькі тощо).  
Форми професійної комунікації в соціаль-

ній роботі. У соціальній роботі ми можемо зафі-ксувати такі рівні професійної комунікації: за  позиціями суб’єктів:  
фахівець-клієнт (взаємодія між соціальним працівником та клієнтом, або групою клієнтів); 
фахівець-фахівець (взаємодія між спеціаліс-тами у сфері соціальної роботи, а також зв’язки соціального працівника із представниками ін-ших соціальних інститутів та організацій). за  типом суб’єкта:  міжособистісна, пуб-лічна, масова (див. вище). На перетині цих рівнів можемо виокремити низку каналів професійної комунікації – тобто тих конкретних форм, у яких втілюється профе-сійна комунікація у практиці соціального пра-цівника (табл. 1). 

Форми професійної комунікації  
на рівні «фахівець-клієнт» 

Консультування у соціальній роботі є основ-ною формою професійної комунікації, що за спрямованістю та змістом поділяється на: 
– інформаційне – здійснюється з метою надан-ня клієнту інформації за його запитом, необ-хідної для вирішення поточних питань або труднощів. Наприклад, інформування роди-ни, де є дитина з особливими потребами про благодійні фонди, спілки, можливості отри-мання гуманітарної допомоги; надання ін-
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формації молоді та підліткам стосовно центрів анонімної діагностики на ВІЛ/СНІД та ін. 
– аналітичне – поглиблене інтерв’ювання клієнта спрямоване на отримання загально-го розуміння соціальної ситуації клієнта задля визначення відповідного типу допо-моги: втручання, патронажу, планування догляду або проектування заходів соціаль-ного розвитку та підтримки тощо. Консультування у практиці соціального пра-цівника принципово відрізняється від психоло-гічного консультування, оскільки має на меті не стільки зміну емоційного стану, переживань чи установок клієнта, скільки збір або надання пев-ної інформації стосовно ситуації клієнта. Звісно, специфіка клієнтів соціальної роботи (неблагополуччя, маргінальність, складні життє-ві обставини) обумовлює їхній психічний стан, включно емоційний, на момент консультування. А це, в свою чергу, вимагає від соціального пра-цівника відповідної соціально-психологічної компетентності. 
Група підтримки як форма професійної ко-мунікації спрямована на надання адресної соціа-льно-психологічної та інформаційної підтримки клієнтам, які мають схожі соціальні проблеми (залежність, невиліковна хвороба тощо). Слід відрізняти групи підтримки від груп 

взаємодопомоги як форми клієнтської самоор-ганізації та самодопомоги. За способом функціо-нування групи підтримки майже аналогічні кон-сультуванню. Психологічний ефект взаємоприй-няття, підтримки, згуртованості, що виникає у просторі груп підтримки, дозволяє вважати їх ефективною формою професійної комунікації. 
Соціальна медіація – це діяльність компете-нтної особи (медіатора), спрямована на вирі-шення конфлікту між потерпілим та правопору-шником з метою усунення наслідків цього конф-лікту. Медіація є специфічною формою професійної комунікації, яка полягає у тому, що безпосеред-

ню конфліктну ситуацію перетворюють відпові-дними засобами в опосередковану позаконфлік-тну. При цьому соціальний працівник приймає повідомлення обох сторін (що, зазвичай мають форму звинувачення, образ або виправдання), трансформує їх в іншу форму, роблячи акцент на головному змісті повідомлення: фіксації пере-живань та відчуттів, можливостей і умов догово-ру та ін. 
Соціальний театр як форма публічної кому-нікації орієнтована на широку аудиторію та ви-ступає засобом проблематизації соціальної ситу-ації певної спільноти. Його відмінність від зви-чайного виявляється у принципі безпосередньо-го зворотного зв’язку з боку глядачів. Залежно від проблем, які актуалізує соціаль-ний театр, можна виокремити такі його напрями: 
– Соціально-психологічний – зміст пос-тановки орієнтований на певні психологічні проблеми особистості, її взаємозв’язків, сто-сунків з близьким оточенням, її життєві пер-спективи, мрії та ін. 
– Соціальний – активізація проектного мис-лення та ресурсів спільноти для її покра-щення або перебудови. 
Соціальна бібліотека (живий музей) – вид професійної комунікації в соціальній роботі, спрямований на підвищення освіченості грома-дян стосовно окремих верств населення з метою руйнування стереотипів та подолання соціаль-ної стигматизації. За формою організації являє собою своєрідне посередництво, що здійснює соціальний працівник між пересічними громадя-нами та маргіналізованими верствами: праців-ницями секс-бізнесу, ВІЛ-інфікованими, нарко-манами; особами, які вийшли з місць позбавлен-ня волі та ін. 
Соціальні акції – форма соціальної активнос-ті населення. Як різновид публічної професійної комунікації в соціальній роботі соціальна акція є громадським організованим дійством, метою якого є привернення уваги до певної соціальної проблеми. Може проводитись у формі вистави, 
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анімаційних (дозвіллєвих) заходів, соціальної допомоги (наприклад, роздача у громадських місцях інформаційних матеріалів, сувенірів-символів тощо), міні-демонстрацій та ін. Зазви-чай супроводжується широким розголосом у засобах масової інформації. 
Соціальна реклама – відверто кажучи не є різновидом реклами, натомість виступає засо-бом впливу на свідомість масової аудиторії з ме-тою внесення змін у поведінку людей, їхнє став-лення щодо певної соціальної проблеми. Стриж-нем соціальної реклами є інформаційний блок – повідомлення, що за своїм змістом впливає на буденні уявлення, подане специфічними засоба-ми, в тому числі художніми (сюжетом, малюн-ком, девізом), які змушують аудиторію емоційно переживати повідомлення реклами. Емоційна забарвленість повідомлення підвищує ступінь сприйняття трансльованої інформації. Соціальна реклама є дуже складним і тонким інструментом впливу на суспільство. Особливо актуальними у зв’язку з цим постають питання етики і відповідальності її замовників та вико-навців. Зокрема, для України, як і для інших кра-їн молодої демократії, найгострішим моментом в цьому плані є чітке розмежування соціальної реклами від політичної та комерційної реклами. На жаль, законодавчі преференції соціальної ре-клами створюють передумови її недобросовісно-го використання в якості елементу прихованої пропаганди або прихованої комерційної рекла-ми. 
Соціальна пропаганда – різновид масової комунікації, що має на меті прямий цілеспрямо-ваний та систематичний вплив на поведінку, емоційний стан та спосіб сприйняття особистіс-тю соціальної реальності. Пропаганду часто ви-значають як такий тип комунікації, де можуть не співпадати цілі комунікатора і адресата, тоб-то комунікатор може орієнтувати адресата на цілі, невигідні адресату. 
Соціальне кіно – особлива форма масової комунікації, що специфічними засобами мистец-тва привертає увагу до проблем суспільства на різних рівнях – від індивідуально-психологіч-ного, сфери міжособистісних взаємин, до соціа-льного, соціально-політичного. Соціальне кіно, як правило, орієнтоване на розкриття змісту проблем, пов’язаних із соціальною ізоляцією, стигматизацією, дискримінацією за різними ознаками, кризою сім’ї та ін. Зважаючи на вплив, який кіномистецтво здійснює на публіку, можна стверджувати, що мета соціального кіно полягає не лише у загос-

тренні й проблематизації фактів суспільного життя, але й у створенні певної моделі соціаль-них відносин, за допомогою якої можна просте-жити сюжетні взаємозв’язки й запропонувати (або проблематизувати) вирішення. Саме в цьо-му полягає проблемність даного виду комуніка-ції – замало поставити завдання засобами мисте-цтва, натомість, необхідно змоделювати шляхи її вирішення: метафорично, драматично, образ-ним шляхом. Таким чином, соціальне кіно можна розгляда-ти як напрям соціального проектування з пов-ним відтворенням процесу реалізації проекту: проблематизація, проектна ідея, збір команди, переформулювання проектної ідеї, власне здійс-нення – реалізація проекту та моніторинг ре-зультату та наслідків проекту. 
Форми професійної комунікації  
на рівні «фахівець-фахівець» 

Супервізія – різновид професійної комуніка-ції, спрямованої на рефлексивне забезпечення практичної діяльності соціального працівника. Супервізорська практика є ефективним засобом професійного зростання, оскільки забезпечує вихід професіонала у мета-позицію, що, в свою чергу, уможливлює визначення наявних про-блем та розривів у актуальній професійній ситу-ації фахівця. 
Навчальний тренінг – форма професійної комунікації, спрямованої на свідоме та цілеспря-моване опанування учасниками певною практи-чною технологією (групові форми роботи, кон-сультування тощо). Навчальний тренінг дає мо-жливість реалізувати і теоретичний, і практич-ний зміст технології. А це, в свою чергу, стає мо-жливим завдяки спеціально організованому процесу рефлексії.  Навчальний тренінг розгортається у трьохе-тапній конструкції (див. схему 1). На першому етапі ,  викладач-тренер, як і у звичайному тре-нінгу, створює простір соціально-психологічної взаємодії студентів за допомогою різних засобів: обговорення, ігри, моделювання та ін. Результа-

том для учасників стає особистісне переживання певної ситуації. На другому етапі  ведучий створює умови для позиціювання та перепозиціювання учасни-ків тренінгу, що передбачає перехід із позиції «власне учасників» у метапозицію – «фахівець», «методист», «дослідник» тощо. Результатом другого етапу є розуміння та оволодіння учасни-ками способами (засобами, техніками) діяльнос-ті та поняттями, сформованими на основі актуа-лізації власного досвіду. 

К у н ц е в с ь к а  А .  В . 
Технології організації професійної комунікації в соціальній роботі 
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Третій етап – втілення учасниками отрима-ного способу дії у формі проекту, демонстрації у групі набутих компетенцій, проведення власних досліджень та ін. Результатом виступає: досвід реалізації способу дії; готовність до професійної практики. Таким чином, тренер, організовуючи діяль-ність учасників, створює умови для їхнього ви-ходу на «метапозицію», коли предметом рефлек-сивного аналізу стає не стільки переживання, дос-від участі в процесі, скільки спосіб дії тренера. Відтак, основними вимогами до організатора та ведучого навчальних тренінгів є: його власна здатність до рефлексії; спроможність вивести на рефлексивний рівень учасників, володіння учбо-вим матеріалом, забезпечення навчання на ма-теріалі учасників групи. 
Професійний клуб є способом організації простору професійного спілкування за інтереса-ми учасників, що функціонує за принципами професійно-особистісного самовизначення та розвитку професійної свідомості. Професійний клуб спрямований на розвиток професійної реф-лексії, сприяє успішній професійній соціалізації молодих фахівців, професійному та особистісно-му зростанню. Призначенням професійного клубу є: 
– Особистісно-професійне зростання учасни-ків; 

– Можливість вдосконалення професійних здатностей; 
– Створення середовища для апробації влас-них проектів та їх вдосконалення; 
– Створення специфічного простору профе-сійного спілкування (за формою – неформа-льний, невимушений; а за змістом – профе-сійно-орієнтований); 
– Можливість передачі досвіду, трансляції власних здобутків. 
Організаційна фасилітація – це популярна у розвинених країнах технологія організаційного розвитку та змін, що полягає в управлінні групо-вою структурою та процесами, що сприяє групі ефективно виконувати свою роботу, мінімізую-чи загальні проблеми, з якими стикаються люди у спільній діяльності. Основною метою фасилі-тації є підвищення групової ефективності та ефективності діяльності організації. На наших теренах такою технологією стала організаційно-діяльнісна гра, створена Г.П. Щед-ровицьким у 1979 р. та призначена для інтенси-вної форми вирішення міждисциплінарних ком-плексних проблем. В результаті гри учасники отримують новий досвід позиціонування (пред-ставлення й рефлексія власного досвіду з різних професійних й соціальних позицій), нові відк-риття і нові можливості – проектні ідеї та розро-бки. Правила гри змушують систематизувати учасників власне мислення, помічати свої по-

 Позиція тренера Форма організації навчального тренінгу Результати учасників 
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милки і шукати нестандартні ходи в процесі ви-рішення. Слід зазначити, що форми професійної кому-нікації не обмежуються вищенаведеним перелі-ком, проте, нами було проаналізовано ті, які ви-ступають основними для галузі соціальної робо-ти. Для того, щоб вільно обирати й застосовува-ти кожну з цих форм, фахівець має усвідомлюва-ти вимоги кожної конкретної професійної ситуа-ції, а також власні професійні цілі та задачі. 
Список використаних джерел 1. Закон України «Про медіацію (посередництво) у кримінальних справах». 
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УДК 159.9.001.8 
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Миколаївський національний університет імені В. О. Сухомлинського 

КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ПРОФЕСІЙНІЙ  
ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

У статті розглядаються питання професійної підготовки майбутніх психологів у рамках компе-
тентнісного підходу, роль практико-орієнтованого навчання у формуванні компетентності студен-
та-випускника. Аналізується сучасний стан психологічної науки, вимоги соціальної практики до прак-
тичного психолога. 

Ключові  слова :  компетентнісний підхід, практико-орієнтоване навчання, випереджувальний 
характер навчання, компетентність випускника, діяльнісний підхід, професійна компетентність. 

Данная статья посвящена систематизации форм и 
технологий профессиональной коммуникации в соци-
альной работе. Рассмотрены классические модели ком-
муникации, а также выделены критерии для анализа 
профессиональной коммуникации. Приведены схемы и 
основное содержание ведущих форм профессиональной 
коммуникации в социальной работе. 

Ключевые  слова :  профессиональная коммуника-
ция, формы и технологии профессиональной коммуни-
кации. 

The article observe the issue of professional communica-
tion technologies in social work. The author analyzes classi-
cal models of communication, and singled out criteria of 
professional communication analysis. Forms and technolo-
gies of professional communication in social servise are also 
provided. 

K e y  w o r d s :  professional communication, technologies 
of professional communication. 

Сучасна соціальна практика гостро потребує компетентних спеціалістів – професіоналів май-же у всіх галузях, сферах реального життя. На кожному кроці ми стикаємося з протиріччям сьогодення, яке виявляється у наявності величе-зної «армії» спеціалістів із вищою фундамента-льною освітою, які в той же час не спроможні якісно виконувати свої професійні обов’язки на робочих місцях. Іншими словами, диплом із ви-щою освітою, ще не гарантує роботодавцю, що він приймає на роботу професіонала «вищого ґатунку», який має не тільки міцні теоретичні знання, а, і головне, він вміє їх застосовувати в професійній діяльності. Тобто, одним із суттєвих недоліків професійної підготовки молодих спе-ціалістів є великий розрив між знанням та вмін-ням застосовувати їх, що вказує на дефіцит 

практико-орієнтовних кадрів. Така ситуація ви-кликає занепокоєння не тільки у роботодавців, громадськості. Більшість людей, спілкуючись з молодими спеціалістами, стикаються з їх неком-петентністю. Недостатня компетентність персоналу в різ-них сферах діяльності впливає на якість життя суспільства, імідж держави в світі. Саме тому, усвідомлюючи потребу у безперервному удоско-наленні системи професійної підготовки, держа-ва висуває досить жорсткі вимоги до суттєвого покращення навчального процесу під час підго-товки спеціалістів «різних напрямів із вищою освітою, орієнтуючись на міжнародні стандар-ти» [16, с. 4]. Приєднання України до Болонського процесу обумовило необхідність підвищення якості зага-



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Euroscale Coated v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /OK
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /RelativeColorimetric
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Subsample
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages false
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Subsample
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages false
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Subsample
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages false
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [1190.551 841.890]
>> setpagedevice


